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Комплексний підхід до розробки стратегії підприємства в сучасних умовах базується 

на багаторівневій системі аналізу та планування та використанні широкого спектру 

інструментів, зокрема і цифрових, для збору та обробки даних про ринкове середовище та  

прийняття остаточних рішень. Зважаючи на реалії сьогодення, українським підприємствам 

варто формувати в стратегічній перспективі гнучкі бізнес-рішення, які передбачають 

можливість швидкого переходу на альтернативні джерела енергопостачання та зміни 

режимів роботи відповідно до графіків можливих відключень, створення резервних 

потужностей та впровадження енергоефективних технологій, що дозволять оптимізувати 

витрати в довгостроковій перспективі. В фінансовій сфері особливу увагу приділяти 

формуванню ринку фінансових резервів та диверсифікації джерел фінансування, а в умовах 

цифровізації критично важливим стає впровадження сучасних систем управління бізнес-

процесами, що враховували б ризики кібербезпеки та давали змогу забезпечити надійний 

захист корпоративних даних. Не варто забувати і про кадрову складову стратегії, що має 

передбачати  розвиток трудового потенціалу через впровадження програм навчання та 

підвищення кваліфікації персоналу, насамперед у сфері цифрових технологій та кризового 

менеджменту [1]. Означені особливості варто враховувати при розробці стратегії в кризових 

умовах сьогодення, оскільки власне самі ці напрямки є визначальними для формування 

передумов ефективної діяльності підприємств.  
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РОЗВИТОК МОЛОДІЖНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА У СФЕРІ СІЛЬСЬКОГО 

ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ: ВПРОВАДЖЕННЯ ІТАЛІЙСЬКОГО ДОСВІДУ 

 

Сучасний розвиток молодіжного підприємництва в Україні характеризується низькою 

часткою сільського господарства. Підвищення темпів економічного розвитку в аграрному 

секторі майже неможливе без ефективної аграрної політики, яка буде сприяти створенню 

сприятливих умов для розвитку підприємництва. З цією метою необхідно регламентувати 

об'єктивні економічні закони розвитку підприємництва в аграрному секторі та підвищити 

ефективність заходів державної підтримки сільського господарства загалом. 
Молодіжне підприємництво відіграє одну з найважливіших ролей в економічному 

розвитку аграрного сектору країни. Завдяки молодим підприємцям в сферу сільського 

господарства були впроваджені новітні технології, інноваційні підходи до ведення бізнесу та 

сучасні практики управління, що сприяє підвищенню продуктивності, ефективності та 

конкурентоспроможності сільськогосподарських підприємств. 

Розвиток молодіжного підприємництва в аграрному секторі України може стати 

стратегічним напрямком для економічного зростання, зайнятості та регіонального розвитку. 

Італійський досвід у цій сфері показує, що успішні практики підтримки молодих 

фермерів можуть бути адаптовані в Україні для створення нових бізнес-моделей, 

орієнтованих на сталий розвиток, захист довкілля та інноваційні сільськогосподарські 

технології. 
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За останні п'ять років італійське сільське господарство переживає процес 

відродження. Це сталося завдяки молоді, яка, маючи навички та досвід роботи в інших 

секторах, привносять абсолютно інноваційні ідеї та погляди на бізнес, прибуток та стійкість, 

здійснюють акцент на якості та сприяють культурному розвитку. Італія займає перше місце в 

Європі за кількістю молодих людей, зайнятих у сільському господарстві [1]. 

Італійський досвід підтримки малого бізнесу, молодіжного підприємництва в аграрній 

сфері, виноробства та органічного землеробства є успішною моделлю розвитку сільських 

територій. Зокрема, Італія приділяє велику увагу програмам субсидій та партнерству з 

громадами, які допомагають створювати робочі місця для молоді та розвивати нові бізнеси 

завдяки численним програмам фінансування, інноваційним проектам та освітнім ініціативам, 

які реалізуються через: 

  фінансування та гранти, зокрема: субсидії на купівлю землі, техніки, 

інфраструктури, а також кредити з низькими процентами; 

  пільгове оподаткування; 

  програми для жінок-підприємців, сприяючи гендерній рівності; 

  цифрові платформи, такі як мобільні додатки, онлайн-платформи для продажу 

продукції, дрони, що підвищують ефективність та знижують витрати; 

  розвиток агротехнологій, включаючи автоматизацію, точне землеробство та 

екологічно чисті методи вирощування, що приваблює нових підприємців у сільське 

господарство; 

  освітні програми, які розвивають підприємницькі навички в агросекторі; 

  інкубатори та акселератори, які підтримують аграрні стартапи, допомагаючи 

молодим підприємцям отримати знання та менторську підтримку; 

  консалтингові центри з питань управління бізнесом, фінансування та ринкових 

можливостей; 

  розвиток соціального підприємництва; 

  кооперативи та кластери, де молоді підприємці об’єднують ресурси, спільно 

використовують техніку та продають продукцію, що знижує витрати і розширює ринкові 

можливості; 

  біо-фермерство шляхом використання органічних методів, які зменшують шкоду 

навколишньому середовищу та приваблюють споживачів екологічно чистої продукції; 

  зелені технології, які підтримують інновації, що сприяють ефективному 

використанню ресурсів [2].  

Завдяки саме цим ініціативам Італія має одну з найбільш привабливих аграрних сфер 

для молоді, створюючи нові робочі місця, підтримуючи економіку та сприяючи сталому 

розвитку. Отже, впровадження в Україні італійських підходів в сфері молодіжного аграрного 

підприємництва, таких як програми державної підтримки, субсидії, навчальні ініціативи та 

створення агротуристичних кластерів, може заохотити молодь до започаткування бізнесу в 

аграрному секторі та сприяти розвитку сільських територій загалом. 
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